

2023年烟台市网络安全宣传周活动在莱山区启动

本报讯(YMG全媒体记者)9月11日上午,2023年烟台市网络安全宣传周活动开幕式在莱山区举行,市委常委、宣传部部长吕波出席活动并讲话。

吕波指出,要通过举办网络安全宣传周活动,深入宣传习近平总书记关于网络安全的重要思想,深入宣传网络安全法律法规和知识技能,不断提高全民网络安全意识和防护能力。各级党委(党组)和主管部门要认真落实网络安全工作责任制,按照“属地管理”和“谁主管谁负责”原则,扛牢网络安全责任,守住网络安全底线;网信部门要加强统筹协调,涉网部门要发挥职能优势,强化督导检查,提升保障能力;网络安全企业、协会等社会组织要发挥行业技术优势,提升网络安全服务水平,履行网络安全社会责任,形

成全社会共同参与网络安全工作的强大合力,努力为新时代社会主义现代化强市建设提供更加有力的网络安全保障。

开幕式还公布了全市优秀网络安全宣传员和优秀宣传作品,举行了网络安全志愿服务队授旗仪式,向全社会发出了网络安全倡议,并邀请网络安全专家进行主题演讲。同时举办了网络安全主题展览活动,市委网信委成员单位、各区市和20多家网络安全企业现场展示了网络安全领域新技术新产品新应用,向群众面对面宣传普及网络安全知识。

据悉,未来一周,我市将陆续举办校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等系列主题日活动,推进网络安全进社区、进企业、进机关、进校园、进军营、进家庭。

烟台市市场监管局负责人13日接听12345热线电话

本报讯(YMG全媒体记者高少帅)9月13日15:00-17:00,市市场监管局党组书记、局长谭克良将接听12345热线电话。接听情况将通过“大小新闻”等媒体端对外公开。

受理范围为烟台市市场监督管理局职责范围内且属于烟台12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求,包括:食品安全、药品安全、特种设备安

全、价格监管、商品质量检测、知识产权保护、消费者权益保护等方面政策咨询、问题投诉。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

我市出台方案提高职业教育质量加强职业教育教师队伍建设

本报讯(YMG全媒体记者徐峰通讯员张利鹏)近日,我市出台《烟台市深化新时代职业教育教师队伍建设改革实施方案》,全面提高全市职业院校教师质量,促进职业教育高质量创新发展。

《方案》介绍,要通过全面加强教师思想政治和师德师风建

设、全面提升教师专业素质能力、全面深化教师管理综合改革、全面提高教师地位待遇,把教师队伍建设作为基础工作来抓,支撑职业教育改革发展,落实立德树人根本任务,为实现全市职业教育现代化、推进职业教育高地建设、培养大批高素质技术技能人才提供有力的师资保障。

今年首场校园秋招会23日举办

160个招聘摊位现面向全市用人单位接受报名

本报讯(YMG全媒体记者张孙小妹通讯员刘东辉宫世鑫)记者昨日从市公共就业和人才服务中心获悉,9月23日8:30-11:30,我市“留在烟台·青春无忧——千企万岗进校园”秋季首场招聘会将在烟台大学平米文化艺术长廊举办,吸引集聚驻烟高校毕业生留烟就业创业。目前160个招聘摊位正在接受我市各

用人单位的报名参会。烟台市有用人需求的企事业单位可通过“优聘引才云(微信小程序)”报名,电脑端(<https://youpin.ytrckc.com/#/login>)、手机端均可操作。报名时间截至9月14日或报满为止。参会企业名单确定后,将在优聘引才云小程序和烟台大学就业网同步公布。

烟台加密至仁川全货机航班

每周达到25班

本报讯(YMG全媒体记者慕溯通讯员吕明阳王侃张冰)9月11日,YG9019航班从烟台机场平稳起飞,标志着由圆通航空执飞的烟台—仁川全货机航线顺利开通,正式加入烟台机场中韩“空中货运快线”序列。这是继月初加密比利时列日航线之后,烟台机场在海关、边检等联检单位的大力支持下,与辉煌国际物流发展(烟台)有限公司合作加密的又一条国际货运航线。烟台机场每周至韩国的货运航班将达到25班,航班量为省内最多,居全国前列。

该航班由波音B757-200F

全货机执飞,计划每周一至周五执飞五班。首班货物为15.5吨,主要货源为普货、快件、活体、松茸、榛子等。该全货机航线的开通将进一步加密中韩“空中货运快线”网络,对拓展烟台至韩国的国际货运业务起到积极作用。依托烟台机场高效便捷的中韩货运航线,通过空运出口的跨境电商货物,从出库到运抵韩国仅需几个小时,从消费者下单到送达基本可以实现“次日达”甚至“当日达”。今年1月-8月,烟台空港跨境电商货物出口量达到5800余吨,较去年同期增长2.3倍。

培养高素质队伍,推动高质量发展

蓝天集团城投公司搭建“三大课堂”提升干部能力

本报讯(YMG全媒体记者杨春娜通讯员于秀欣阎永晟)

线上学习,线下打磨,师徒联动,这支高素质队伍成为蓝天集团城投公司高质量发展的保障。今年以来,蓝天集团城投公司搭建“三大课堂”推进“四大活动”规划走深走实,进一步提升全员政治素质和业务能力,在高质量发展新征程上阔步前行。

蓝天集团城投公司搭建了“蓝天学院·城投讲堂”“城投夜校”“微信交流群”三大线上载体平台,着眼于夯实基础根基、拓宽专业领域、提升履职水平,本着坚持干什么学什么、缺什么补什么的原则,在真刀真枪的实干

当中增强抓落实的本领;线下制定了应知应会学习清单,涵盖了工程建设、资产运营、合规经营、安全生产等10余个领域,构建了“线上+线下”融合培训课堂新路径。

打造“技术为本”引智课堂,聚焦专业队伍本领提升。“师徒联动”课堂则更好地发挥了头雁作用。蓝天集团城投公司实施了“阳光伙伴”结对辅导制度,安排11名具有丰富工作经验和良好职业操守的项目经理、中层干部以及业务骨干,与11名项目一线员工、普通员工以及新入职员工结对,采取“一对一”的方式,帮助他们提升政治素质和业务能力。

强信心 稳经济 促发展 市商务局开展外贸企业走访服务,推行批零住餐服务专员、外企服务大使行动——全力打造营商环境“升级版”

年以来当月最高增幅。

开展外资企业服务大使行动

面对当前国内外复杂的经济形势,我市全面落实稳经济一揽子政策,聚焦外资企业所盼抓招引、优服务,推动利用外资量质齐升。据烟台市商务局统计,7月我市实际使用外资增长311.2%,为十年来外资月度最高增幅。

为让外资企业不断投下“信任票”,烟台市商务局组织开展外资企业服务大使行动,累计走访外资企业526家,已协调解决困难107件。建立完善全流程、多方位、深层次的服务机制,对引进重点产业龙头项目给予奖励,最高可达100万元。建立市区统筹、联动出击、合成作战的招商模式,对145个在谈项目、156个签约项目、115个注册项目全部实行清单化管理。

对重点项目点对点、一对一提供“全生命周期”服务,从项目签约、注册到开户、到资、开工实行量身定制化的保姆式服务,保障项目要素供应和手续审批。

用更实举措稳固企业运行。烟台市商务局研究提出扶持外商投资研发中心意见,依托省“双稳”平台等平台机制,全面监测重点外资企业运行,持续优化营商环境,推动1-7月份增资企业52家。举办重点外资企业座谈会37场、培训讲座28次,引导企业拓宽利用外资渠道、创新外资利用方式,充分利用央企、国企、金融平台等优势资源,培育更多外资新增长点。

YMG全媒体记者 逢苗
通讯员 隽日平 曲慕娴

01 市商务局组织300多家企业参加境内外重点展会活动,达成意向成交额超过10亿元。

02 制定我市《2023年商务促消费扩内需政策措施》,统筹1.3亿元资金,制定15项政策措施。

03 发放汽车、购物消费券3100万元,拉动消费9.6亿元。

04 新增批零住餐、居民服务业等市场主体43143户,新增批零住餐纳统企业148家。

05 7月实际使用外资增长311.2%,为十年来外资月度最高增幅。

长17.2%。

全市新增148家批零住餐纳统企业

今年是“消费提振年”,如何进一步激活消费,烟台市商务局积极谋良策,聚焦企业、群众所急出政策、搭平台,为消费这驾“马车”再加力。

启动实施“批零住餐”服务专员工作。烟台市商务局迅速组织人员下沉企业,宣传惠企政策,累计走访企业510家,解决问题117件。制定我市《2023年商务促消费扩内需政策措施》,统筹1.3亿元资金,制定15项政策措施。市区两级发放汽车、购物消费券3100万元,拉动消费9.6亿元。放宽首店认定条件,国

际知名品牌企业在烟台开设山东首店,最高给予100万元奖励。明确限上批零住餐企业首次纳统奖励,围绕葡萄酒等重点产业链,依托张裕、拉菲等龙头企业,加快引进培育上下游知名企业。截至7月份,我市新增批零住餐、居民服务业等市场主体43143户,新增批零住餐纳统企业148家。

为丰富群众消费体验、增强商家消费动能、繁荣全市消费场景,烟台市商务局举办重点促消费活动30余场次。发挥朝阳街、所城里等消费场景集聚效应,持续打造夜间经济、首店经济、街区经济。用好齐鲁电商贷,夯实小微电商企业发展基础,推进“网红烟台行”等线上赋能活动,加快打造亚洲卫视等网红直播城,7月限上社零额增长27.4%,为今

外国友人漫步所城里

“沉浸式”体验非遗文化魅力



外国友人“沉浸式”体验非遗文化魅力。

表示。

记者了解到,为了让外国友人深度体验中国传统非遗文化的独特魅力,不断加深对中华文化价值的认同,未来,还将带领友人们继续探索体验窑窑坊、京剧脸谱、八仙葫芦、螳螂拳等传统非遗项目,领略烟台深厚的历史文化底蕴。

2023年“数创齐鲁行”活动在烟台落幕

看大数据如何便捷百姓生活

本报讯(YMG全媒体记者慕溯通讯员浩荃)9月7日-8日,“数创齐鲁行”走进烟台,观摩烟台市大数据赋能民生保障领域典型场景。省大数据局、省民政厅、省人社厅,16市大数据局、民政局、人社局,山东数据交易流通协会、省数据要素创新创业共同体等部门70多名代表参加了本次活动。

与会人员先后前往莱山区政务服务大厅、市老年福利服务中心、福山区门楼街道南庄村党群服务中心,福山区全域全科网格化管理服务中心等地观摩数据赋能民生保障领域创新应用场景。在莱山区政务服务大厅,与会人员观摩了市人力资源和社会保障局打造的“数字人社”体系。该体系依托“智慧人社”系统,着力解决人社业务领域数据共享和标准化程度低导致的条块分割、信息孤岛等问题,实现流程创新、系统创新、制度创新、模式创新、经办创新“五个创新”,让服务更简、更快、更优、更暖、更近。在市老年福利服务中心,与会人员观摩了市民政局搭建的民政服务机构安全生产智慧化监管平台。该平台由智慧消防监管模块、食品安全监管模块、服务质量安全监管模块和资金安全监管模块等部分组成,进一步提升了民政政务服务数字化水平,为机构安全生产保驾护航,助力烟台养老服务高质量发展。在福山区全域全科网格化管理服务中心,与会人员观摩了福山区搭建的全域全科网格化管理服务平台。该平台由智慧消防监管模块、食品安全监管模块、服务质量安全监管模块和资金安全监管模块等部分组成,进一步提升了民政政务服务数字化水平,为机构安全生产保驾护航,助力烟台养老服务高质量发展。在福山区全域全科网格化管理服务平台,与会人员观摩了福山区搭建的全域全科网格化管理服务平台。该平台由智慧消防监管模块、食品安全监管模块、服务质量安全监管模块和资金安全监管模块等部分组成,进一步提升了民政政务服务数字化水平,为机构安全生产保驾护航,助力烟台养老服务高质量发展。在福山区全域全科网格化管理服务平台,与会人员观摩了福山区搭建的全域全科网格化管理服务平台。该平台由智慧消防监管模块、食品安全监管模块、服务质量安全监管模块和资金安全监管模块等部分组成,进一步提升了民政政务服务数字化水平,为机构安全生产保驾护航,助力烟台养老服务高质量发展。

准判断、多维协同。

现场观摩会后,省大数据局负责同志主持召开了座谈交流会,各市依次分享民生保障领域大数据创新应用典型案例,省民政厅、省人社厅相关负责同志对各市创新应用典型案例进行了点评,并对拓宽民生保障领域大数据创新应用提出了意见和建议。以本次活动为契机,烟台市大数据局将继续贯彻以人民为中心的发展思想,聚焦群众“急难愁盼”,加大工作力度,加强协同配合,深化数据创新应用,提升数据利用效能,推动各级各部门、各行业各领域打造更多可见可触可感的“数字场景”,让群众切实感受到数字化发展带来的便捷和实惠。